

**Zápis z pracovného rokovania
Rady predsedov komisií Zastupiteľstva Košického
samosprávneho kraja konaného dňa 16. 08. 2023**

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Ospravedlnení: Ing. Rastislav Trnka – predseda KSK, p. Čižmár, p. Sotáková, p. Volný, p. Želinský

Rokovanie rady predsedov komisií otvoril a viedol Mgr. Ladislav Lörinc, podpredseda Košického samosprávneho kraja (ďalej len „podpredseda“). V úvode rokovania privítal predsedov komisií.

Podpredseda informoval Radu predsedov komisií o tom, že pozvánka a materiály na 6. zasadnutie Zastupiteľstva KSK boli zverejnené na úradnej tabuli a webovej stránke kraja dňa 11. 08. 2023. Ďalej informoval, že návrh VZN KSK o podpore audiovizuálneho priemyslu bol zverejnený na úradnej tabuli KSK a webovej stránke kraja v zákonnej 15 dňovej lehote t.j. 04. augusta 2023. Ďalej podpredseda informoval, že materiály Nájom časti nebytového priestoru pre Slovenskú republiku v zastúpení Ministerstvom vnútra Slovenskej republiky a Nájom nebytového priestoru pre občianske združenie Slovensko – Ukrajinské Centrum Partnerstva z dôvodu hodného osobitného zreteľa boli zverejnené na úradnej tabuli KSK a webovej stránke kraja. Materiály predkladané na rokovanie zastupiteľstva boli prerokované jednotlivými komisiami, ktoré ich odporučili predložiť na rokovanie zastupiteľstva.

Následne podpredseda informoval prítomných o bodoch programu 6. zasadnutia Zastupiteľstva.

K bodu č. 2a – Personálne zmeny v obchodne spoločnosti Hmotné rezervy Košického samosprávneho kraja, s. r. o.

Z dôvodu odchodu konateľky spoločnosti JUDr. Ing. Jany Béreš Furmanovej, MBA, LL.M na materskú dovolenku a zabezpečenia ďalšieho fungovania tejto spoločnosti, navrhujeme vykonať zmenu v osobe konateľa a to vymenovať do funkcie Ing. Róberta Gimu.

K bodu č. 2b – Personálne zmeny v obchodnej spoločnosti Správa infraštruktúry cestovného ruchu, s. r. o.

Zámerom zmeny konateľa v tejto obchodnej spoločnosti je zabezpečiť jej efektívne fungovanie, ktoré by korešpondovalo s jej strategickými zámermi. Toto je prvý krok smerujúci k usporiadaniu štruktúry obchodnej spoločnosti, ktorý je žiaduci z viacerých dôvodov a to najmä z dôvodu rozdelenia činností tejto spoločnosti podľa ich vecnej povahy (úsek správy infraštruktúry, úsek cestovného ruchu a pod.), ale aj z dôvodu ďalšieho usporiadania vlastníckych vzťahov súvisiacich s majetkom spoločnosti. Za konateľov

spoločnosti sa navrhujú Ing. Róbert Gima a Mgr. Róbert Krajňák. Zároveň sa z uvedených dôvodov navrhuje aj zmena názvu spoločnosti na Development KSK s. r. o.

K bodu č. 3a – Prevod vlastníctva pozemku v katastrálnom území Severné Mesto v Košiciach pre manželov Priamových

Obsahom materiálu je prevod vlastníctva pozemku manželom Priamovým, z dôvodu že ide o prevod pozemku zastavaného stavbou vo vlastníctve nadobúdateľov, ide o pozemok pod radovou garážou. Takýto prevod pozemku podlieha schváleniu nadpolovičnou väčšinou prítomných poslancov zastupiteľstva.

Podrobnejšie odôvodnenie predkladaného materiálu sa nachádza v jeho hlavnom dokumente.

K bodu č. 3b – Prevod vlastníctva pozemku v katastrálnom území Severné Mesto v Košiciach pre manželov Svitaničových

Obsahom materiálu je prevod vlastníctva pozemku manželom Svitaničovým, z dôvodu že ide o prevod pozemku zastavaného stavbou vo vlastníctve nadobúdateľov, ide o pozemok pod radovou garážou. Aj tento prevod pozemku bude zastupiteľstvo schvaľovať nadpolovičnou väčšinou prítomných poslancov.

Podrobnejšie odôvodnenie predkladaného materiálu sa nachádza v jeho hlavnom dokumente.

K bodu č. 3c – Kúpa pozemku v katastrálnom území Stredné Mesto v Košiciach do vlastníctva Košického samosprávneho kraja

Materiálom sa navrhuje kúpa pozemku od podielových spoluvlastníkov p. Márie Bolbočanovej a p. Ivana Koržu), ktorých zastupuje Slovenský pozemkový fond ako nezistených vlastníkov, za kúpnu cenu 17 568,60 €. KSK prejavil záujem o kúpu z dôvodu, že sa pozemok nachádza v uzatvorenom nádvorí Barkóczyho paláca na Hlavnej č. 48 v Košiciach, ktorý je vo vlastníctve KSK. Trvalé majetkovoprávne usporiadanie je potrebné z dôvodu jeho budúceho využitia.

K bodu č. 3d – Nájom časti nebytového priestoru pre Slovenskú republiku v zastúpení Ministerstvom vnútra Slovenskej republiky

V poradí štvrtým materiálom z bodu majetkových vecí je schválenie nájmu pre Slovenskú republiku v zastúpení Ministerstvom vnútra SR súvisiaci s blížiacim sa ukončením aktuálne platnej zmluvy o podnájme nebytových priestorov z marca 2022 v znení jej dodatku, ktorú má uzatvorenú s nájomcom Súkromná spojená škola EDURAM, ako aj blížiacim sa ukončením Nájomnej zmluvy nájomcu Súkromnej spojenej školy EDURAM.

Zámer prenajať nebytové priestory z dôvodu hodného osobitného zreteľa bol zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke KSK dňa 04. 08. 2023.

Nakoľko ide o dôvod hodný osobitného zreteľa materiál bude zastupiteľstvo schvaľovať 3/5 väčšinou všetkých poslancov zastupiteľstva.

K bodu č. 3e – Nájom nebytového priestoru pre občianske združenie Slovensko – Ukrajinské Centrum Partnerstva

Posledným bodom z majetkových vecí je schválenie nájmu pre občianske združenie Slovensko - Ukrajinské Centrum Partnerstva súvisiaci s blížiacim sa ukončením aktuálne platnej zmluvy o podnájme nebytových priestorov z júla 2022 v znení jej dodatku, ktorú má uzatvorenú s nájomcom Súkromná spojená škola EDURAM, ako aj blížiacim sa ukončením Nájomnej zmluvy nájomcu Súkromnej spojenej školy EDURAM.

Rovnako ako v predchádzajúcom bode bol zámer prenajať nebytové priestory z dôvodu hodného osobitného zreteľa zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke KSK dňa 04. 08. 2023.

Aj v tomto prípade bude zastupiteľstvo schvaľovať nájom 3/5 väčšinou všetkých poslancov Zastupiteľstva KSK, nakoľko ide o dôvod hodný osobitného zreteľa.

K bodu č. 4 – Plnenie rozpočtu Košického samosprávneho kraja za 1. polrok 2023

Plnenie rozpočtu Košického samosprávneho kraja je spracované v súlade s rozpočtovou klasifikáciou a na základe hospodárenia KSK k 30. 06. 2023.

Hospodárenie KSK bolo zabezpečené v súlade s platnou legislatívou, t. j. platnými zákonmi, všeobecne záväznými nariadeniami KSK, internými smernicami a ďalšími predpismi. KSK hospodáril s vlastnými príjmami, finančnými prostriedkami zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu Európskej únie, z darov a iných príspevkov.

Okrem samosprávnych kompetencií zabezpečoval KSK z vlastných príjmov aj financovanie právnických a fyzických osôb poskytujúcich sociálnu starostlivosť, financovanie súkromných a cirkevných školských zariadení a výdavky pre dopravcov na poskytovanie služieb vo verejnom záujme v pravidelnej autobusovej doprave v KSK.

Prenesený výkon štátnej správy v odvetví školstva bol financovaný formou účelovej dotácie zo štátneho rozpočtu.

Súčasťou materiálu je aj predbežné vyhodnotenie cieľov a ukazovateľov programového rozpočtu, kde plnenie stanovených cieľov a ukazovateľov zohľadňovalo disponibilné zdroje KSK v roku 2023.

K bodu č. 5 – Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Košického samosprávneho kraja o podpore audiovizuálneho priemyslu

Predmetom navrhovaného VZN je zavedenie systematickej podpory audiovizuálneho priemyslu v Košickom kraji formou „spätnej dotácie“, teda cez nový systém podpory, sa navrhuje zvýšiť konkurencieschopnosť audiovizuálneho priemyslu v Košickom kraji. Nový nástroj prispeje k efektívnej a systematickej podpore trvalo udržateľného rozvoja nášho kraja v oblasti zvýšenia zamestnanosti a propagácie regiónu.

Táto forma podpory je bežná v európskych štátoch a jej úlohou je motivovať producentov, aby realizovali filmový projekt v konkrétnom štáte. Slovensko má taktiež túto formu podpory, ktorú v roku 2019 zvýšilo z 20% na 33%.

Záujem o nakrúcanie zahraničných producentov na Slovensku narastá, o čom svedčí aj nárast registrovaných a podporených filmových projektov, ktoré prejavili záujem o dotácie. Zavedením spätnej dotácie sa zvýši rozpočtová efektivita filmového projektu realizovaného v Košickom kraji a tým aj atraktivita KSK ako miesta pre realizáciu filmového projektu, čo má priamy vplyv na rozvoj audiovizuálneho priemyslu a súvisiacich odvetví v regióne (najmä cestovný ruch).

Ide o refundačný nástroj už minulých finančných prostriedkov v kraji, čím sa znižuje riziko neefektívneho vynaloženia finančných prostriedkov.

Celkový systém podpory bude obsahovať okrem VZN „Príručku pre žiadateľov“, ktorá bude konkretizovať všetky ďalšie náležitosti a vypracovaná bude aj Schéma štátnej pomoci.

K bodu č. 6 – Založenie neziskovej organizácie poskytujúcej všeobecne prospešné služby „Dobrovoľnícke centrum Košického kraja, n. o.“

Košický samosprávny kraj je v súčasnosti členom občianskeho združenia Dobrovoľnícke centrum Košického kraja, o. z. Pôvodná aktivita občianskeho združenia sa zameriavala na iný okruh aktivít.

Zakladateľka pôvodného občianskeho združenia oficiálne požiadala o odčlenenie kraja od občianskeho združenia dobrovoľníckeho centra.

Svoje rozhodnutie odôvodňuje tým, že od roku 2016, kedy občianskeho združenie dostalo prvý členský príspevok, mala byť spolupráca KSK a občianskeho združenia dohodnutá iba na niekoľko rokov, kým sa systematicky podarí naštartovať rozvoj dobrovoľníctva v kraji.

V súčasnosti pôvodné občianske združenie nepokrýva požiadavky nášho kraja. Nedokáže plniť aktivity v oblasti dobrovoľníctva vo všetkých oblastiach, na ktorých máme záujem zúčastňovať sa. Rešpektujúc požiadavku zakladateľky navrhujeme založiť vlastnú neziskovú organizáciu, ktorej činnosť začne najneskôr od 01. 01. 2024.

V záujme kraja je, aby zriadil neziskovú organizáciu poskytujúcu všeobecne prospešné služby, ktoré bude plniť úlohy v rámci vlastných aktivít v oblasti dobrovoľníctva v Košickom kraji.

Financovanie neziskovej organizácie bude zabezpečené z rozpočtu kraja. V budúcnosti sa nezisková organizácia zameria aj na iné zdroje financovania svojich aktivít.

K bodu č. 7 – Zmena uznesenie č. 742/2022 zo dňa 22. 08. 2022, spočívajúca v zmene podmienok nájmu nehnuteľností pre účely cestmajsterstva Správy ciest KSK, oblasť Krompachy

V septembri 2022 bola uzatvorená nájomná zmluva medzi ASKONY export – import, s.r.o. ako prenajímateľom a Správou ciest KSK ako nájomcom.

Nájomná zmluva bola uzatvorená na dobu určitú 5 rokov od 01. 10. 2022 za nájomné vo výške 36 600 eur ročne bez DPH, t.j. 3 050 eur mesačne bez DPH, za účelom využitia predmetu nájmu na činnosť cestmajsterstva Krompachy. Predmetný nájom bol schválený uznesením zastupiteľstva č. 742/2022.

Dňa 11. 05. 2023 sa prenajímateľ obrátil na nájomcu so žiadosťou o zvýšenie nájmu o mieru inflácie zverejnenú Štatistickým úradom SR za predchádzajúci kalendárny rok maximálne však do výšky 10 % dohodnutého nájomného za predchádzajúce obdobie.

Výsledkom rokovaní je predložený návrh na zmenu nájmu:

1. zmena výšky nájomného z 36 600 eur bez DPH ročne na 40 260 eur bez DPH ročne, t.j. z 3 050 eur bez DPH mesačne na 3 355 eur bez DPH mesačne.
2. nastavenie spôsobu uplatnenia inflačnej doložky v priebehu ďalšieho trvania zmluvného vzťahu bez potreby schválenia zmeny výšky nájomného Zastupiteľstvom Košického samosprávneho kraja.

K bodu č. 8 – Informácia o plnení uznesení Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja – I. polrok 2023

Materiál sa predkladá zastupiteľstvu v zmysle Rokovacieho poriadku Zastupiteľstva KSK, ako polročná informácia so štatistickým stavom uznesení z II., III., IV., V. a VI. volebného obdobia.

Štatistické prehľady uznesení za všetky volebné obdobia sú uvedené v hlavnom dokumente.

V hlavnom dokumente sa navrhuje ukončiť realizáciu dvoch uznesení č. 258/2019 a č. 565/2017, týkajúce sa schválenia financovania projektu Kreatívneho centra Košického kraja v rámci IROP, z dôvodu prijatia uznesenia č. 102/2023 smerujúceho ku konečnému vysporiadaniu vzťahov s poskytovateľom NFP. Ďalšie dve uznesenia č. 659/2022 a č. 670/2022 sa navrhujú vypustiť zo sledovania z dôvodov uvedených v hlavnom dokumente.

Zároveň sa navrhuje uznesenie č. 90/2023 sledovať v ročnom intervale k aprílu bežného roka a 3 uznesenia (č. 141/2023, č. 115/2023, č. 117/2023) k februáru 2024.

Záver

K jednotlivým bodom navrhovaného programu prebehla krátka diskusia. Na doplňujúce otázky zo strany predsedov komisií k jednotlivým bodom boli poskytnuté informácie zo strany vedenia KSK.

Po vyčerpaní programu rokovania podpredseda KSK poďakoval prítomným predsedom komisií za účasť a ukončil pracovné stretnutie.

Košice, 28. 08. 2023

Spracovala: PhDr. Anna Heribanová
oddelenie organizačné, protokolu
a zahraničných vzťahov

Mgr. Ladislav Lörinc
podpredseda KSK